

· 商讯 ·

婴幼儿乳粉1月抽检全部合格

北京商报讯(记者 钱瑜 王子扬)2月27日,国家食药监总局发布关于2018年1月婴幼儿配方乳粉抽检情况的通告显示,2018年1月,国家食药监总局组织抽检婴幼儿配方乳粉231批次,检测项目包括蛋白质、脂肪、碳水化合物等63个指标,被抽检样品所检项目全部合格,未检出不合格样品。

据了解,本次抽检的婴幼儿配方乳粉主要包括乳基较大婴儿和幼儿配方食品、豆基较大婴儿和幼儿配方食品、乳基婴儿配方食品和豆基婴儿配方食品,共涉及包括雅士利、明一、惠氏、美赞臣、飞鹤等94家企业。

国家食药监总局副局长孙梅君曾表示,近年来,关系祖国下一代成长的婴幼儿配方乳粉合格率高位攀升,2017年合格率达到99.5%,比2014年提高了2个百分点,是目前所有大宗食品中合格率最高的,婴幼儿配方乳粉的质量安全指标和营养指标基本与国际水平相当,不合格项目主要是标签标识不规范的问题。

事实上,国家食药监总局早已加大了对婴幼儿配方乳粉生产体系的检查力度。对监督抽检发现的不合格产品及其企业,食品药品监管部门立即采取措施,下架召回、停产整改,严肃查处婴幼儿配方乳粉假冒品牌的违法犯罪行为。

乐视网实际控制人可能发生变更

北京商报讯(记者 石飞月)2月27日,记者从乐视网获悉,该公司的实际控制人可能发生变更。据了解,截至目前,贾跃亭持有乐视网102426.66万股股份,占总股本的25.67%,其中101953.98万股已质押给金融机构,102426.66万股被北京市第三中级人民法院等司法机关冻结。

乐视网表示,贾跃亭股权质押存在因无法及时追加担保而被相关机构处置的风险,从而可能导致公司实际控制人发生变更。该公司已邮件发送并提醒信息披露义务人贾跃亭按照深圳证券交易所上市公司股东及董事、监事、高级管理人员减持股份实施细则等相关规定,如若贾跃亭股份涉及到司法强制执行和执行股权质押协议触发减持行为,需按照相关规定要求提前通知上市公司减持计划,上市公司向交易所备案并予以公告。该公司也将持续关注贾跃亭股份变动情况并及时履行信息披露义务,后续相关信息请以上市公司公告为准。

2月27日晚间,乐视网发布的业绩快报显示,2017年度该公司实现营业总收入746268.76万元,较去年同期下降66.06%;营业利润为-1575919.4万元,较去年同期下降4569.4%。

(上接1版)——

北京放开电动汽车充电定价

韩晓平表示,此时开放充电服务费定价,意味着企业可以灵活地根据市场供需情况,充电桩使用率调整费用,收益率上去了,建设充电桩的劲头自然也会更足。

据了解,依照2015年12月公布的《北京市新能源小客车公用充电设施投资建设管理办法(试行)》,充电设施经营企业可以收取充电服务费,每度电的服务费上限标准为当日北京92号汽油最高零售价的15%。据悉,目前多数企业按照0.8元/度的标准收取。

有业内人士认为,定价放开后,为了避免价格出现大起大落,主管部门或许还需要以政府指导定价的模式参与其中。对此,韩晓平认为,充电桩企业和用户都足够“聪明”,能够通过相互间的买卖、协调,确保充电服务费维持在合理区间。“既然放开定价,那就要将定价权完全交给‘无形的手’”,韩晓平告诉北京商报记者,在可预见的未来,充电桩企业将更积极地与电网公司进行交易,通过大数据分析,获取峰谷电价、市场供需实时状态,或者将经营范围延伸至洗车、车辆维修、电池维护等领域,争取更大盈利空间。

企业普遍观望

面对北京市充电服务费取消上限的消息,北京市多家充电运营商仍是保持观望态度。普天新能源(北京)有限公司总经理刘峰表示,尽管此前规定的充电服务费有92号每升汽油价格15%的上限标准,但实际执行中,各家充电桩运营企业在收取充电服务费时都远远低于这个上限价格,并没有按照最高上限执行。因此,此次放开充电服务费对行业的影响并不大。

北京商报记者调查发现,目前北京市位于前列的公共充电运营商中,国家电网、普天新能源、特来电、星星充电收取的充电服务费仅为0.4-0.6元/度,而如果按照目前北京市92号汽油价格6.9元/升计算,收取的服务费大约在1元/度。

在全国工商业联合会专家顾问团景辉看来,北京市此前出台新能源汽车充电收取服务费,目的在于鼓励厂家提升充电桩建设数量,以及引导车主消费理念,但随着充电桩数量的增加,充电服务费上限标准已无任何指导意义,不如将收费标准回归市场,让充电桩企业实现充分竞争。

中国电动汽车充电基础设施促进联盟公布的充电基础设施推广应用情况,我国目前新能源汽车充电桩比约为3.8:1,而北京的车桩比例已经接近1.5:1。刘峰认为,在市场竞争下,北京公共充电桩已经出现了供大于求的趋势,即使取消了充电服务费收费上限,各公共充电运营商也会自己调节价格,从而在激烈的竞争中巩固自身市场地位和份额。一位北京新能源汽车车主也表示,目前在公共充电桩充电成本为1.6元/度。如果充电桩的服务费涨价过高,势必会影响到自己的使用成本。

中关村发布全球揽才新政

责编 钱瑜 美编 代小杰 责校 郑棋 电话:64101880 kuaijiaogao@163.com



《若干措施》则提出了5条政策,重点解决人才“融得进”问题,包括外籍人才住宿简化登记、便利体检、保险保障、子女教育和设立一站式服务平台等。政策将为外籍人才更快实现社会融入、安心发展提供保障。

中关村科技园区管理委员会党组副书记、主任翟立新指出《若干措施》具有站位高、创新性强、服务人才保障有力的特点,将为北京加快建设具有全球影响力的新一代人工智能创新发展示范区提供有力支撑。

计划建四个国际化人才社区

北京商报记者注意到《若干措施》相较此前有了不少新突破。例如申请永久居留方面,在之前中关村外籍高层次人才及其配偶子女享受永久居留直通车政策的基础上,此次新政将允许中国籍高层次人才的外籍配偶子女也可以通过直通车申请用才,实现了对高层次人才及其家属全覆盖,政策彰显了人文关怀。

“在便捷出入境方面,考虑到来京的外籍知名专家学者及中关村企业分支机构的外籍员工主要以短期签证入境,每年需频繁办理各种手续,较为繁琐。这次政策创新将允许他们换发多次入境有效的访问签证,为外籍专家学者到中关村高校院所、科研机构交

流访问提供便利。对来京探亲等处理私人事物的外籍华人也将签发五年以内多次出入境的有效签证。”翟立新举例进行说明。

“相关政策的落实,关键在于服务。一站式便利化服务平台的建设是我们下一步落实政策的一个重要抓手。”对于《若干措施》如何落地,翟立新介绍:“下一步我们想根据相关政策进一步落实需求,进一步在外籍人才集中的区域,或者是在中关村相关分园再建立相应的服务窗口,让这些窗口能集成市级相关部门的服务事项,建立跟公安部服务大厅的联通机制,一站式受理外籍人才各方面的需求,让外籍人才在一个窗口实现各种服务需求全解决,让外籍人才少跑腿,办事更便捷。”

据翟立新透露,为了让外籍人才更好地在北京发展,今年还计划加强国际化人才社区的建设,初步计划是在朝阳区望京、中关村大街、昌平区的未来科学城以及新首钢地区四个区域建立国际化人才社区,并在社区中提供包括医疗、住房、子女教育等方面全方位保障。我们希望在上述四个区域为外籍人才提供类海外的生活环境,让他们到北京来能真正安居乐业,能深度参与到北京全国科技创新中心的建设中。”翟立新如是说。

聚才用才生态渐成型

2013年9月,习近平总书记在中关村主持中央政治局集体学习时强调,中关村已经成为我国创新发展的一面旗帜,面向未来,要加快向具有全球影响力的科技创新中心进军。

中关村作为我国第一个国家自主创新示范区和人才管理改革试验区,近年来始终紧扣创新驱动实质是人才驱动的发展理念,不断推进体制机制改革和政策先行先试,激发各类人才创新创业活力,形成了良好的聚才用才环境。据统计,2017年园区总收入超过5万亿元,形成了人工智能、移动互联网、高端显示等具备国际竞争力的产业集群;从业人员超过230万人,本科及以上学历占比53.2%,海归创业人才近4万名,集聚了一批高水平的人才队伍。

在中关村示范区有2万多名天使投资人,670多家知名创业投资机构,100多家创新型孵化器,500多家产业联盟和社会组织,形成了以“90后”创业者、连续创业者、领军企业骨干创业者、海外创业者为代表的四支创业大军,中关村着力构建多层次广覆盖的人才支撑体系。

此前,针对外籍人才入境难的问题,中关村协调公安部出台了支持北京创新发展的20项出入境政策措施,10项在中关村先行先试,包括开通申请永久居留直通车、在中关村设立审批服务窗口、实施积分评估制度等,有力突破吸引聚集外籍人才的政策瓶颈。直通车实施一年多来,已有353人拿到永久居留证,办证时间从180天缩短到50个工作日,为联想、百度、小米、北汽等中关村企业引进百余位外籍高端人才,解决了困扰这些外籍人才在华工作和生活的后顾之忧,被外籍人才誉为“世界上办理速度最快的绿卡”。

值得关注的是,中关村一直在打造优质的“类海外”、“超海外”的环境,积极探索依托外籍领军人才建立新型研发机构的模式,为他们搭建施展本领的平台。

北京商报记者 方彬楠/文 代小杰/制表

中国移动将建世界最大5G试验网

北京商报讯(记者 石飞月)巴塞罗那时间2月26日,在2018年世界移动大会上,中国移动宣布将在2018年建设世界规模最大的5G试验网。作为未来人工智能以及物联网的核心技术,5G离正式商用的日期越来越近。

中国移动公布了该公司的最新研发成果——基于3GPP新空口标准,率先实现了全球最大规模的基站、终端芯片和测试仪表端到端互通,并首次发布了5G核心网商用产品样机测试成果,为5G商用奠定了基础。

此外,中国移动还宣布,将在政府的指导下建设世界上规模最大的5G试验网,并正式公布了2018年5G规模实验计划——将在杭州、上海、广州、苏州、武汉五个城市开展外场测试,每个城市将建设超过100个5G基站;还将在北京、成都、深圳等12个城市进行5G业务和应用示范。

在产业合作上,中国移动依托成立两年的5G联合创新中心,展示了跨行业融合创新的最新应用,包括5G远程超声波诊断系统,以及在电力、石

油和生产制造等多个垂直领域的应用方向。中国移动成立的5G联合创新中心,目前已有国内外12个5G联合创新实验室,成立5G多媒体联盟,112个合作伙伴共同推进5G产品应用创新。

大会期间,中国移动还与多个合作伙伴共同发布了“5G SA(独立组网)突破行动”,加速5G核心网产业成熟;并联合德国电信、华为、大唐、中国电科院等多个行业的龙头企业,共同倡议成立了“5G切片工作组”,以推进5G网络切片产业应用。

除了中国移动,中国联通在大会期间提出以服务为驱动面向5G网络切片的演进思路,为客户提供4G到5G演进阶段一致性的网络服务,实现了“服务平滑过渡下的网络演进”。同期,由中国联通与阿里联合推出的5G网络加速产品“智选加速”也在展会上亮相,预计将在今年全面上线。

据了解,中国联通计划在北京、天津、上海、深圳、杭州、南京、雄安新区7地进行5G试验,已经向工信部递交了申请,并表示,未来还会根据工信部、国家发改委的要求,增加试验城市的数量。

近日,中国电信在北京研究院成功进行了首次5G OTN前传承载设备测试,这是2017年8月全球无线产业标准组织CPRI(通用公共无线接口)联盟发布面向5G前传的CPRI接口标准以来,全球首次针对25G速率CPRI的传输承载测试。中国电信在成都、雄安新区、深圳、上海、苏州、兰州6地开通5G试点,综合三大运营商的试点城市,合计有13地,其中上海成为唯一三大运营商均有试点的城市。

按照规划,我国5G试验将分两步走:第一步是2016-2018年底,为5G技术研发试验,主要目标是参与支撑5G国际标准制定;第二步是2018-2020年底,为5G产品研发试验,主要目标是开展5G预商用测试。

业界预测,我国有望在2019年实现5G通信预商用,2020年实现5G通信大规模正式商用。北京市经信委日前也透露,今年北京将进行5G试点商用。目前,从技术角度看,北京5G试点已经做好准备,等国家颁布相应的标准后,将正式进入市场。

降低诉讼案影响 原百度高管王劲卸任景驰CEO

北京商报讯(记者 魏蔚)无人驾驶第一案发酵。2月27日,有报道称,无人驾驶景驰创始人王劲已离任CEO一职,联合创始人兼CTO韩旭上位。

据了解,王劲为前百度高管,2017年12月,百度以窃取商业机密等为由将王劲与景驰诉至法院,索赔5000万元。虽然王劲曾在采访中对百度诉讼案的态度云淡风轻,但是在业界看来,这起诉讼将是景驰发展的巨大阴云,而王劲离职则是对景驰影响相对较小的应对方案。

2月26日晚间,景驰工程副总裁杨庆雄向媒体确认王劲已离开公司,对此杨庆雄表示遗憾,并称景驰稍后将

对外公布有关此变动的更多说明。业界则普遍认为王劲的离职源于百度对景驰和王劲的诉讼压力。

公开资料显示,王劲于2010年4月加入百度,曾任百度高级副总裁、百度技术战略委员会主席、百度自动驾驶事业部总经理。2017年3月1日,百度决定将自动驾驶事业部三合一,成立智能驾驶事业部IDG,交由百度集团总裁兼首席COO陆奇负责。同时,百度宣布王劲“内部休息调整”。3月27日,王劲宣布离开百度,两天后王劲以“北京景驰科技创始人及CEO”的身份出席活动。事实上,除王劲之外,韩旭也出自百度,为百度前自动驾驶事业部首席科学家。

2017年12月22日,百度将王劲及景驰诉至北京知识产权法院,诉讼理由包括:违反竞业并招聘百度相关人;百度在职期间注册景驰公司;通过离职不归还电脑和打印机的方式窃取公司机密等。

百度请求法院判令,王劲及其创办的景驰立即停止侵害百度的商业秘密,包括但不限于停止利用该商业秘密从事与百度相竞争的自动驾驶相关业务;并判令两被告共同赔偿其经济损失及合理开支5000万元,同时两被告公开声明消除影响,并承担全部诉讼费用。

据了解,景驰于2017年4月3日创立,专注于无人驾驶出租车技术方案

研发。同年5月12日完成首次封闭场地测试,6月18日获得美国加州交通管理局DMV颁发的路测牌照,6月24日完成首次开放道路无人驾驶测试,9月8日在硅谷高峰时段的车海中通勤,并在9月26日宣布完成天使轮5200万美元融资。

从百度的诉求来看,将直接影响景驰的自动驾驶技术发展,而这是景驰发展的核心。对此,智察大数据分析师刘大伟表示,核心高管遭遇诉讼,业务被限制发展,无论是对团队搭建还是业务扩张都有不小影响,两害相权取其轻,王劲离职或是对景驰发展最好的选择。